
BESLUITENLIJST VAN DE RAADSVERGADERING VAN 1 DECEMBER 2009 
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1. Opening en loting volgnummer bij stemmingen 
 De voorzitter heet alle aanwezigen welkom en opent de vergadering. Hij feliciteert de heer 

van der Meulen met het voorzitterschap van de PvdA-fractie, dat deze recent heeft 
overgenomen van de heer Weitenberg. Hij meldt bericht van verhindering te hebben 
ontvangen van mevrouw Van der Aart, wegens ziekte, en de heer Weitenberg, wegens 
werkzaamheden. 
 
Het stemnummers is 25 (de heer Van Kampen).  

  
2. Vragenuur 
 Namens de fractie van de VVD stelt de heer Potjer vragen over de sporthal van Caparis. 

Wethouder Kuipers antwoordt dat de realisatie van deze hal, die overigens een 
multifunctioneel karakter heeft en dus meer is dan een sporthal, strikt genomen niet behoort 
tot de kerntaken van Caparis. De bouw past echter wel goed in de ontwikkeling van Caparis 
van productiebedrijf naar mensontwikkelbedrijf. Of het een verstandige investering is van 
Caparis, is naar het oordeel van wethouder Kuipers aan Caparis zelf om te beoordelen. Hij 
geeft aan dat de gemeentelijke bijdrage, van €17,75 per deelnemer per maand gedurende 
twee jaar, wordt bekostigd vanuit het participatiebudget. Hij stelt verder dat Caparis, voor 
zover hem bekend, niet ook elders dit type investeringen zal gaan plegen. Zou dat toch 
gebeuren, dan zal de gemeente er zeker niet aan bijdragen. Ten slotte stelt de wethouder 
dat de realisatie van de hal is besproken met het Sportbedrijf. Daarbij is gebleken dat het 
Sportbedrijf er geen probleem in zag. 
 
Aanvullend stellen de heren Potjer en Van der Wouden, de dames Kramer en Said en de 
heren Van Pelt en De Groot vragen over dit onderwerp. 
Wethouder Kuipers antwoordt met stomheid te zijn geslagen door de melding dat de heer 
Dolstra van het Sportbedrijf uit de krant zou hebben moeten vernemen dat de hal gebouwd 
zou gaan worden. Volgens hem is dit onmogelijk. Ten aanzien van eventueel openbaar 
toegankelijke uren in de nieuwe hal merkt de wethouder op dat daarvan uitsluitend sprake 
kan zijn in nauw overleg met het Sportbedrijf. De nieuwe hal mag uiteraard geen 
gemeentelijke accommodaties gaan benadelen. De wethouder zegt verder dat het streven is 
dat Caparis met de hal na twee jaar volledig selfsupporting is.  
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Over het aantal deelnemende medewerkers merkt hij op dat op 1 april jl. is gestart met 460 
personen. Binnenkort zullen nog 160 medewerkers van de groenvoorziening aanschuiven.   
 
Namens de fractie van de SP stelt de heer Van der Horst vragen over de kap van bomen 
aan De Hunze. 
Wethouder Ketelaar antwoordt dat diverse criteria een rol kunnen spelen bij de beslissing 
om tot het kappen van bomen over te gaan. Zij noemt in dit verband de beeldbepalendheid, 
de veiligheid, boomziektes, overlast en de streekeigenheid van de betreffende bomen. Zij 
meldt dat in de Algemene Plaatselijke Verordening meer criteria worden opgenomen. De 
wethouder geeft aan dat tot de kap aan De Hunze is overgegaan nadat bewoners hadden 
geklaagd over overlast. In overleg met de bewoners is eerst een plan opgesteld. Slechts de 
twee bewoners die nu een zienswijze blijken te hebben ingediend, konden met dit plan niet 
instemmen. Wethouder Ketelaar antwoordt verder dat het hout niet door de gemeente wordt 
verkocht, maar is vervallen aan de aannemer die de kap heeft uitgevoerd. Dat heeft de 
gemeente wel financieel voordeel opgeleverd. Tot slot geeft de wethouder aan dat in de 
praktijk geen kapvergunningen worden geweigerd voor bomen met een diameter van minder 
dan 30 cm. 
 
Aanvullend worden vragen over dit onderwerp gesteld door de dames Akkerman en Kramer.
Wethouder Ketelaar antwoordt dat er naar het oordeel van het college beslist geen sprake is 
van kaalslag in de gemeente. Verder zegt zij dat er niet iets als een zogeheten bomenbank 
wordt gestart. Wel is het zo dat geld dat binnenkomt bij de sector groen, per definitie ook 
weer in deze sector wordt besteed. 

  
3. Vaststelling van de agenda 
 Namens de fractie van de SP heeft de heer Van der Horst een motie ingediend betreffende 

een eindejaarsuitkering voor de minima. Dit onderwerp staat niet op de agenda. De 
voorzitter stelt voor de motie, conform het reglement van orde, aan de agenda toe te voegen 
als agendapunt 11a. De raad stemt daarmee in. 
 
De voorzitter verzoekt de raad vervolgens, namens het college, om agendapunt 17, 
Polderhoofdkanaal, niet in deze vergadering te behandelen maar aan te houden. Aanleiding 
voor dit verzoek is de recente bemoeienis van de Commissaris van de Koningin met dit 
dossier. Het college acht dit een nieuwe ontwikkeling, die zou worden gefrustreerd indien 
vandaag door de raad van Smallingerland een besluit zou worden genomen. Diverse 
raadsleden reageren op dit verzoek, waarop de voorzitter de plaatsvervangend voorzitter 
van de raad, mevrouw Akkerman, vraagt de leiding van de vergadering over te nemen.  
 
Als woordvoerder namens het college reageert de heer Middel vervolgens. Hij zegt ervan uit 
te gaan dat de raad al in januari a.s. alsnog over het Polderhoofdkanaal zal kunnen spreken. 
Hij stelt inhoudelijk niet op de actuele ontwikkeling te kunnen ingaan, omdat hij deze 
daarmee naar zijn overtuiging al zou frustreren. Hij verzoekt de raad op het college te 
vertrouwen en het agendapunt aan te houden om de nieuwe ontwikkeling een kans te 
geven. Hij zegt dit laatste alleen al wenselijk te achten uit oogpunt van fatsoen naar de 
Commissaris van de Koningin en de gemeente Opsterland. Tot slot stelt de heer Middel zich 
te realiseren dat de gang van zaken voor de raad onbevredigend is en geen 
schoonheidsprijs verdient. Hij zegt toe alle informatie die er is, te zullen verstrekken zodra 
het lopende proces dat toelaat. 
 
 Er wordt gestemd over het voorstel om agendapunt 17 aan te houden. Het voorstel wordt 
aangenomen met 23 stemmen voor en 6 tegen (de aanwezige leden van de fracties van SP, 
VVD, Gemeentebelangen Smallingerland, FNP en Smallingerlands Belang stemmen tegen). 
Agendapunt 17 zal vandaag niet worden behandeld. De voorzitter neem de leiding van de 
vergadering weer over. 
 
Met inachtneming van het bovenstaande wordt de agenda, overigens ongewijzigd, 
vastgesteld. 
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4. Vaststelling van de besluitenlijsten van 3 en 10 november 2009 
 De besluitenlijsten worden ongewijzigd vastgesteld. 
  
A-voorstellen 
  
5. Benoeming in raadscommissies 
 De voorzitter licht toe dat het voorliggende voorstel direct verband houdt met het vertrek van 

de heer Oeben bij Gemeentebelangen Smallingerland. Hij stelt dat met het voorstel geheel 
binnen alle regels van het reglement van orde wordt geopereerd. Het voorstel wordt met 
algemene stemmen aangenomen. 

  
6. Mantelzorgondersteuning 
 De voorzitter wijst op de brief die het college nog op 25 november jl., naar aanleiding van de 

commissiebehandeling van het voorliggende voorstel, aan de raad heeft gezonden. Het 
woord wordt gevoerd door de heer Potjer en mevrouw Krans. Er is geen aanleiding voor het 
college om te reageren. Het voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen. 

  
7. Initiatiefvoorstel FNP inzake stemwijzer 
 De heer Oosterhof licht namens de FNP-fractie dit voorstel eerst nog een keer kort toe. In 

zijn toelichting geeft hij onder meer aan dat elders het lokaal aanbieden van de stemwijzer 
voorafgaand aan verkiezingen aantoonbaar heeft geleid tot significant hogere 
opkomstcijfers. Hij noemt dit het belangrijkste argument voor het voorstel. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heren De Boer, Potjer, De Groot, Berenst, Van Pelt en 
Leegwater, mevrouw Said en de heer Schrier. 
 
De heer Oosterhof reageert. Hij stelt in zijn reactie onder andere dat zijn fractie voor de 
gemeenteraad een taak ziet weggelegd als het gaat om het vergroten van de 
burgerbetrokkenheid bij de politiek. Dit instrument kan daarin, naar zijn oordeel, een rol 
spelen. In reactie op de vraag hoe om te gaan met partijen die niet wensen deel te nemen, 
zegt hij zich niet te kunnen voorstellen dat democratische partijen zich zullen onttrekken aan 
een democratisch gelegitimeerd besluit, of zij nu voor dat besluit hebben gestemd of niet. 
 
Er wordt over het voorstel gestemd. Het voorstel wordt aangenomen met 15 stemmen voor 
en 14 stemmen tegen (de aanwezige leden van de fracties van CDA, ChristenUnie, VVD, 
Gemeentebelangen Smallingerland en Smallingerlands Belang stemmen tegen het 
voorstel).  

  
8. Intrekken subsidieregeling oud papier / voorstel afbouwregeling 
 Er is een amendement ingediend door de heer Van der Horst namens de fracties van SP en 

CDA en drie leden van de fractie van de ChristenUnie betreffende de afbouwregeling die 
van het voorliggende voorstel deel uitmaakt. De heer Van der Horst licht het amendement 
namens de indieners kort toe. De voorzitter stelt voor het amendement direct onderdeel te 
maken van de beraadslaging. De raad stemt daarmee in. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heren Van der Wouden en Potjer, mevrouw Said, de heer 
Van Pelt, de dames Flapper en Kramer, de heren De Groot en Oosterhof en mevrouw Van 
der Velde. Mevrouw Flapper kondigt aan dat de PvdA fractie bij de behandeling van de 
vrijwilligersnota later deze raadsperiode, zal komen met een initiatief dat tegemoet zal 
komen aan de bezwaren die, onder andere, hebben geleid tot het voorliggende 
amendement. 
 
Wethouder Rozema antwoordt namens het college. Hij stelt voorop de indruk te willen 
wegnemen dat hij zich laatdunkend zou hebben uitgelaten over betrokken verenigingen of 
organisaties. Hij stelt juist veel respect te hebben voor deze verenigingen en organisaties.  
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De wethouder zegt dat het college heeft ingezien dat de eerder overwogen termijn voor de 
afbouwregeling van drie jaar, aan de korte kant is. De nu voorgestelde vier jaar acht het 
college riant. Hij stelt dat de betrokken verenigingen en organisaties zelf met deze termijn 
hebben ingestemd. De wethouder wijst erop dat de betrokken verenigingen en organisaties 
slechts een klein percentage vormen van het totaal aan verenigingen en organisaties in de 
gemeente. De grote rest moet zich al zien te bedruipen met andere inkomstenbronnen dan 
het oud papier. Ook naar deze rest toe, acht het college de afbouwregeling voor vier jaar, 
als nu voorgesteld, ruim genoeg. De wethouder stelt verder de inspanningsverplichting die 
onderdeel is van het amendement, niet wenselijk te achten. Het college ziet niet in waarom 
het zich bij uitstek voor de bij deze regeling betrokken verenigingen en organisaties zou 
moeten inspannen.  
 
De wethouder stelt dat, wat het college betreft, dieper op dit specifieke onderwerp kan 
worden ingegaan bij de behandeling van de vrijwilligersnota, binnenkort. De wethouder geeft 
aan dat het college het voorliggende amendement ontraadt. Tot slot stelt de wethouder dat 
de gemeente niet opereert met een winstoogmerk. Al het financiële voordeel dat nu ontstaat, 
zal terugvloeien naar de burgers. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer Van der Horst, mevrouw Said, de heer Van Pelt, de 
dames Flapper en Kramer en de heer Van der Wouden. 
 
Wethouder Rozema antwoordt dat de ene inspreker die zich in de commissievergadering 
tegenstander van de nieuw voorgestelde afbouwregeling heeft getoond, bij de bespreking 
met de betrokken verenigingen en organisaties afwezig is geweest en blijkbaar nadien zijn 
post niet heeft gelezen. De wethouder stelt verder dat ook maatschappelijke stages wat hem 
betreft kunnen worden besproken bij de behandeling van de vrijwilligersnota. Ook stelt de 
wethouder dat de hele hier voorliggende regeling valt onder de afvalstoffenheffing en dat het 
voordeel dat ontstaat vanaf 2011 in die heffing zal worden verdisconteerd. Of daarmee de 
afvalstoffenheffing met ingang van 2011 zal dalen, zegt de wethouder niet te kunnen 
overzien. 
 
Er wordt overgegaan tot de stemming. Eerst wordt gestemd over het amendement. Het 
amendement wordt verworpen met 13 stemmen voor en 16 tegen (de aanwezige leden van 
de fracties van PvdA, VVD, Gemeentebelangen Smallingerland, GroenLinks, FNP, Fractie 
Kramer en één van de leden van de fractie van de ChristenUnie stemmen tegen). 
Vervolgens wordt gestemd over het voorstel. Het voorstel wordt aangenomen met 19 
stemmen voor en 10 tegen (de fracties van CDA, SP en één van de leden van de fractie van 
de ChristenUnie stemmen tegen). 

  
9. Parkeervisie en maatregelenplan 
 Er is een motie ingediend door de heren Van der Meulen en Van der Horst namens 

respectievelijk de fracties van PvdA en SP betreffende het parkeren bij ziekenhuis Nij 
Smellinghe. De voorzitter stelt voor deze motie direct onderdeel te maken van de 
beraadslaging. De raad stemt daarmee in. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heren Van der Meulen, Fortuin en Van der Sluis, de 
dames Said en Kramer en de heren Van der Horst, Potjer, Oosterhof, De Groot en Van Pelt.
 
Namens het college reageert wethouder Veenstra. Wethouder Veenstra geeft aan dat het 
college het niet nodig acht het Kyriat Onoplein (KO-plein) tot een blauwe zone te maken, 
omdat het plein weliswaar door de week grotendeels wordt bezet door werkenden, maar 
gebleken is dat er dan op andere plekken nog voldoende ruimte is voor winkelpubliek. In het 
weekend is er veel meer winkelpubliek dan door de week, maar is er ook geen probleem, 
omdat de werkenden er niet zijn. Alle tellingen hebben uitgewezen dat er steeds voldoende 
ruimte is. De wethouder voegt hier aan toe dat er ongetwijfeld elders, buiten het centrum, 
problemen zouden ontstaan indien de werkenden van het KO-plein geweerd zouden 
worden. De gemeente zou er dan dus een probleem bij krijgen.  
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Overigens merkt de wethouder op dat het college wel voornemens is om winkelpubliek, via 
de winkels, nadrukkelijker te gaan wijzen op de beschikbare parkeerplaatsen in het centrum 
buiten het KO-plein. Ook wordt bezien in hoeverre het tot de mogelijkheden zou kunnen 
behoren om uitrijdkaarten uit de parkeergarage te verstrekken. De wethouder geeft verder 
aan dat voor Albert Heijn op het KO-plein wel betaald parkeren zal worden ingevoerd. Het 
betreft hier de 35 plaatsen direct voor de winkel. Hiermee wordt aan een wens van Albert 
Heijn tegemoetgekomen.  
 
Wethouder Veenstra stelt dat het college de suggestie om de plekken op De Kaden en de 
Burgemeester Wuiteweg toch op de zaterdag gratis te laten zijn, onaantrekkelijk vindt. Het 
zou leiden tot een forse inkomstenderving. Tegen de achtergrond van de benodigde 
miljoenen voor het spoor en de te verwachten kortingen op de rijksgelden, acht het college 
dit niet verstandig. De wethouder bestrijdt dat de parkeervisie niet zou zijn ingebed in andere 
visies. Hij wijst in dit verband op het masterplan centrum en het parkeerbeleidsplan, beide 
eerder door de raad vastgesteld. Hij merkt nog op dat de indruk van het college is dat de 
bewoners van het centrum blij zijn met de voorliggende plannen. Tenslotte zegt hij toe dat 
het college de komende jaren geen nieuwe voorstellen voor tariefsverhogingen zal doen. De 
taks van wat met de raad is afgesproken, is nu bereikt. 
 
Hierna gaat wethouder Ketelaar in op de ingediende motie. De wethouder geeft aan geen 
zicht te hebben op de investeringskosten die het ziekenhuis voor het betreffende 
parkeerterrein heeft moeten maken, noch op de winst die nu wordt gegenereerd. Zij brengt 
in herinnering dat bij de overdracht van het terrein met het ziekenhuis de afspraak is 
gemaakt dat het parkeren in eerste instantie gratis zou blijven. Zou betaald parkeren na 
verloop van tijd worden overwogen, dan zou eerst overleg met de gemeente plaatsvinden. 
Het ziekenhuis heeft zich aan die afspraak niet gehouden, maar daarover heeft destijds al 
een gesprek plaatsgevonden. Wethouder Ketelaar stelt dat het college de omgeving van het 
ziekenhuis goed in de gaten houdt voor wat betreft de parkeerdruk. Vooralsnog is geen 
aanleiding gezien ter plekke te gaan werken met parkeervergunningen, maar dit moet voor 
de toekomst niet worden uitgesloten. De wethouder stelt tot slot dat het college het signaal 
dat van de motie uitgaat, aan het ziekenhuis zal overbrengen indien de motie wordt 
aangenomen. 
 
In de tweede ronde wordt het woord gevoerd door de heren Fortuin, Van der Meulen, Van 
der Sluis en Van der Horst, de dames Kramer en Said en de heren Potjer, Oosterhof, De 
Groot en Van Pelt. De heer Fortuin kondigt een amendement aan betreffende gratis 
parkeren op zaterdag op De Kaden en de burgemeester Wuiteweg. 
 
Wethouder Veenstra geeft met betrekking tot de 35 betaalde parkeerplaatsen voor Albert 
Heijn aan redenen te hebben om aan te nemen dat Albert Heijn daarmee tevreden is. Albert 
Heijn heeft weliswaar bij het inspreken tijdens de commissiebehandeling een andere indruk 
gewekt, maar naar het oordeel van het college was dat onderhandelingstechniek. Albert 
Heijn heeft toen bewust hoog willen inzetten. Over het aangekondigde CDA-amendement 
merkt de wethouder op dat aanname van dit amendement naar de inschatting van het 
college de gemeente zo’n €25.000,-- zal gaan kosten. Het college vindt dit een relatief fors 
bedrag, maar kan ermee leven en zal de via de aankondiging van het amendement geuite 
wens honoreren. Over de wens om reeds vooraf extra parkeerplekken te realiseren achter 
de oude ambachtschool en in Vogelzang merkt de wethouder op dat het college daar geen 
voordeel in ziet. De plekken kunnen binnen de kortste keren beschikbaar komen indien de 
situatie erom vraagt. Nu is dat nog niet het geval, naar het oordeel van het college is er geen 
actie vooraf nodig. 
 
Er wordt gestemd, met inachtneming van de wijziging dat parkeren op zaterdag op De 
Kaden en de burgemeester Wuiteweg gratis zal zijn. Het (gewijzigde) voorstel wordt 
aangenomen met 22 stemmen voor en 7 tegen (de aanwezige leden van de fracties van SP, 
VVD, GroenLinks, FNP, Smallingerlands Belang en de fractie Kramer stemmen tegen). 
 



- 6 - 

Vervolgens wordt gestemd over de motie. De motie wordt aangenomen met 27 stemmen 
voor en 2 tegen (de fracties van Gemeentebelangen Smallingerland en FNP stemmen 
tegen). 

  
10. Beeldkwaliteitplan Noord-Oost, onderdeel 9, Leeuwerikstraat/Vogelzang 
 Het woord wordt gevoerd door mevrouw Flapper en de heren Van der Horst en Potjer. 

 
Wethouder Veenstra antwoordt dat het binnenterrein waaraan door de woordvoerders in de 
eerste ronde is gerefereerd, openblijft, in strijd met krantenberichten. Wel wordt de 
mogelijkheid van afscheiding in het achterhoofd gehouden voor als de situatie ter plaatse 
daarom zou vragen. De wethouder geeft verder aan dat het gehele plan voldoet aan het 
politiekeurmerk veilig bouwen. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.  

  
11. Jeugdverkeerstuin 
 Het woord wordt gevoerd door mevrouw Van der Heide en de heer Van Pelt. 

 
Wethouder Ketelaar antwoordt dat ook het college de indruk heeft dat met dit voorstel op 
een goede manier een einde komt aan jarenlange onzekerheid. Zij geeft aan dat nog geen 
nieuwe bestemming is gevonden voor de huidige locatie van de verkeerstuin. Hier zal na 
verloop van tijd naar worden gekeken. De wethouder meldt dat de exploitatiekosten van het 
gebouwtje bij de verkeerstuin op de huidige locatie komen te vervallen. In de nieuwe situatie 
neemt de Naturij de exploitatie over. Over de kosten voor deelnemers merkt de wethouder 
op dat er nog overleg plaatsvindt. De insteek van het college is dat er geen bovenmatige 
kostenstijgingen voor deelnemers mogen ontstaan. De wethouder zegt er vertrouwen in te 
hebben dat dit goed komt. Tot slot stelt de wethouder dat het college de nu gekozen locatie 
aantrekker acht dan, bijvoorbeeld, het Thalenpark. Talant wil de eigen bewoners op deze 
locatie ook les gaan geven, waardoor een concentratie van activiteiten ontstaat die het 
college beschouwt als een meerwaarde. 
 
Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard. 

  
11a Motie eindejaarsuitkering minima, fractie SP 
 De heer Van der Horst licht de motie namens zijn fractie kort toe. 

 
Wethouder Kuipers reageert namens het college. Hij stelt dat naar zijn inschatting 4.000 
huishoudens voor de in de motie voorgestelde uitkering in aanmerking zouden komen. De 
kosten voor de gemeente zouden daarmee €200.000 gaan bedragen, plus 
uitvoeringskosten. Gegeven het fraaie minimabeleid, ondanks nog verruimd door oprekking 
van de groep die in aanmerking komt voor langdurigheidtoeslag, en gegevn de financiële 
crisis en het feit dat de gemeente, in die crisis, op zoek moet naar veel geld voor het spoor, 
ontraadt het college deze motie. 
 
Het woord wordt gevoerd door de heer Balgobind, de dames Said en Kramer, de heren 
Potjer, Van Pelt en Oosterhof, mevrouw Groen en de heer Van der Wouden. 
 
Wethouder Kuipers antwoordt dat hij niet exact weet hoeveel geld er over is gebleven van 
het budget dat vorig jaar beschikbaar was voor de eindejaarsuitkering voor de minima. Veel 
kan het naar zijn inschatting niet zijn. Hij zegt toe de raad er snel over te zullen informeren. 
 
De heer Van der Horst trekt hierop de motie in. Hij zegt stemming overbodig te achten, de 
andere fractie gehoord hebbend.  
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B-voorstellen 
  
12. Fusie openbaar onderwijs Smallingerland-Tytsjerksteradiel 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
13. Herverdeling gemeentelijke onderwijsmiddelen 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
14. Verordening leerlingenvervoer Smallingerland 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
15. Verordening vervoer naar gymnastieklokalen, schoolzwemmen en vervoer naar 

zwembad 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
16. Belastingvoorstellen 2010 
 De heer De Groot legt een stemverklaring af. Hij meldt dat zijn fractie geacht moet worden 

tegen dit voorstel te hebben gestemd. De fractie heeft onoverkomelijke bezwaren tegen de 
tariefsverhogingen op de gebieden parkeren en OZB. De belastingvoorstellen zijn daarmee 
aangenomen met 28 stemmen voor en 1 tegen. 

  
17. Polderhoofdkanaal 
 Dit voorstel is niet behandeld (zie agendapunt 3. Vaststelling Agenda). 
  
18. Bestemmingsplan "Drachtstervaart, tweede herziening" 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
19. Bestemmingsplan "Maartenswouden, tweede herziening" 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
20. Bestemmingsplan "Burmania-Vrijburgh, plandeel Burmaniapark, eerste herziening" 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
21. Weigeren planologische medewerking bouw wagenloods aan De Feart 40a te 

Drachtstercompagnie 
 Met algemene stemmen aanvaard. 
  
22. Intrekken voorkeursrecht Houtigehage 
 De heer Pultrum legt een stemverklaring af. Hij geeft aan dat hij, in afwijking van zijn fractie, 

geacht moet worden tegen dit voorstel te hebben gestemd. De heer Pultrum zegt te menen 
dat intrekking van het voorkeursrecht impliceert dat actief grondbeleid wordt losgelaten en 
de regie op de ruimtelijke ordening overboord wordt gezet. Bovendien worden naar zijn 
oordeel harde afspraken geschonden en wordt het woonplan genegeerd. De heer Pultrum 
geeft aan om die redenen onmogelijk met het voorstel te kunnen instemmen. Het voorstel is 
daarmee aangenomen met 28 stemmen voor en 1 tegen. 

  
23. Sluiting 
 De voorzitter sluit de vergadering. 
  
  
 Aldus vastgesteld door de raad voornoemd, 

in zijn vergadering van 5 januari 2010, 
  
 griffier,                                           voorzitter, 
 


